
 
Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira Reunião Ordinária 

do Oitavo Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário Carvalho 

Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou 

abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando a 

presença de todos os Vereadores. Em seguida foi colocada em discursão e votação a ata da 

Reunião Extraordinária do dia 10 de julho de 2017, sendo a mesma aprovada e assinada pelos 

edis presente. Iniciando o pequeno expediente foi feita leitura de diversos: Oficio n° 41/2017 

enviado pela Procuradora Geral do Município Thamara Úrsula Nascimento e Silva, 

encaminhando informação noticiada no sítio eletrônico do Tribunal de Contas do Estado Minas 

Gerais acerca de fiscalização e auditoria em alguns Municípios sobre a ineficiência na 

arrecadação de suas receitas; Oficio n° 53/2017 encaminhado pelo Secretário Municipal de 

Esporte e Lazer, informado ao Vereador José Jayme Carvalho da Cunha a realização de reparos 

no alambrado da quadra da Escola Municipal Coronel José de Sales no Povoado de Orvalho; 

Oficio encaminhado por Walmick Rodrigues de Andrade solicitando informações referentes a 

existência de Projeto de Lei em tramitação que trata da construção de praça às margens da BR 

267 próximo ao trevo de acesso aos Bairros Vila Belmira e Afonso Pena. O Vereador Geraldo 

Fonseca Neto afirmou não ter conhecimento de nada relativo ao questionamento apresentado, 

sugerindo que se necessário o assunto seja discutido em outra reunião após todos os 

Vereadores se informarem. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas afirmou desconhecer a 

existência do Projeto de Lei questionado no oficio, destacou que os moradores buscam uma 

solução junto ao DNIT para o trevo de acesso aos Bairro Vila Belmira e Afonso Pena, devido ao 

alto índice de acidente na localidade. O Presidente solicitou a elaboração e encaminhamento de 

ofício solicitando esclarecimentos sobre o assunto à Prefeitura Municipal. Dando continuidade 

foi feita leitura do Ofício n° 233/2017 encaminhado pela Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos informando a rescisão de convênio firmado com a Prefeitura Municipal de Lima 

Duarte, que estabelecia normas para a operacionalização da agência de Correios Comunitária 

na localidade de Orvalho. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos informou ter feito tentativa de 

amenizar a situação, recorrendo aos Correios, contudo, foi informado que nada pode ser feito e 

destacou que a Secretária Municipal de Gabinete prometeu tentar resolver o problema até o 

próximo dia dezesseis. Finalizou salientando que os moradores da Comunidade de Orvalho 

serão muito prejudicados com a ausência do serviço de entrega de correspondências. O 

Presidente afirmou considerar a rescisão do convênio um fato lamentável, pois, a comunidade 

de Orvalho será extremamente prejudicada; Ofício n° 337/2017 encaminhado pela Gerência da 

Caixa Econômica Federal informando sobre notificações de Tomada de Contas Especial 

encaminhadas ao Ex-Prefeito Municipal Arzenclever Geraldino Silva e ao atual Chefe do Poder 

Executivo Municipal Geraldo Gomes de Souza. O Vereador João Batista de Moura Junior, após 

cumprimentar a todos esclareceu que o ofício anteriormente lido, informa sobre a situação de 

convênios de pavimentações não realizadas em algumas ruas do Município de Lima Duarte, 

destacou ter sido informado pela Prefeitura Municipal que ocorreram problemas com empresa 

licitada para prestar os serviços e finalizou dizendo que a situação é preocupante, pois, chegou-

se ao ponto de talvez precisar devolver valores já sacados da conta referente ao convênio. 

Contudo acredita que a situação será resolvida. Dando continuidade o Presidente solicitou que 

fosse feita leitura de Moção de Aplauso n° 01/2017 – pelo Vereador João Batista de Moura Júnior 

solicitando deferimento de Moção de Aplausos para Dr. José Marcio de Almeida Lopes, Delegado 

da Policia Civil da Comarca de Lima Duarte e sua equipe de investigadores e Escrivão. A Moção 

foi colocada em discussão e votação. O Vereador João Batista de Moura Junior justificou que o 

trabalho desempenhado pela equipe da Polícia Civil precisa ser enaltecido pois em prazos 

significativamente curtos têm solucionado crimes ocorridos na região da Comarca de Lima 

Duarte, trazendo mais segurança à população e coibindo ações criminosas. Não havendo 

manifestações contrárias a Moção de Aplausos foi aprovada; Moção de Aplauso n°02/2017 – 

pelo Vereador João Batista de Moura Júnior solicitando deferimento de Moção de Aplausos para 



 
Marcos Antônio Campos de Oliveira por seus vinte anos de prestação de serviços como 

Comissário de menor. A Moção foi colocada em discussão e votação. O Vereador Geraldo 

Fonseca Neto compartilhou considerando de extremo merecimento a Moção. O Vereador João 

Batista de Moura Junior reafirmou a necessidade de reconhecer o trabalho que é realizado há 

mais de vinte anos, contribuindo com o Poder Judiciário, a Policia Civil e Militar. O Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas concordou que o trabalho desempenhado pelo Comissário de 

Menores é de muita importância para o município de Lima Duarte e região. Sugeriu que seja 

agendada data para entrega das Moções, inclusive aprovada no início do ano para o Policial 

Militar Oldair José Paiva. Não havendo manifestações contrárias a Moção de Aplausos foi 

aprovada. Seguindo passou-se a publicação de Projetos de Lei: Oficio 168/2017 encaminhando 

o Projeto de Lei Ordinária n° 16/2017 que “Dispõe sobre autorização do Poder Executivo 

Municipal a dar em cessão de uso, bem imóvel de propriedade da Administração”; Oficio 

170/2017 encaminhando o Projeto de Lei Ordinária n° 17/2017 que “Dispõe sobre concessão de 

contribuição à entidade que menciona”; Oficio 180/2017 encaminhando o Projeto de Lei Ordinária 

n° 18/2017 que “Dispõe sobre a recomposição dos subsídios de Prefeito, Vice-prefeito e 

Secretários Municipais e dá outras providencias”; Oficio 185/2017 encaminhando o Projeto de 

Lei Ordinária n° 19/2017 que “Estabelece normas para a instituição e concessão de sistema e 

estacionamento rotativo, no âmbito do Município, denominado Área Azul, e dá outras 

providências”. Iniciando o Grande Expediente foi feita leitura de Indicações do Vereador Rogerio 

Ferreira dos Santos nº 137/2017 – indicando que seja determinado ao setor competente tomada 

de providências com relação ao desentupimento de bueiro localizado na praça Tiago Delgado 

no Bairro Manejo. A Indicação foi colocada em discussão e votação. O Vereador Rogerio Ferreira 

dos Santos explicou que a mesma indicação foi aprovada no dia vinte de ferreiro deste ano, no 

entanto, seis meses depois nada foi feito para solucionar o problema. Convidou o Secretário 

Municipal de obras a visitar a Comunidade de Manejo e apresentar uma solução para o problema. 

Não havendo manifestações contrárias a Indicação foi aprovada; n° 138/2017 – indicando 

determinação ao setor competente de tomada de providências com relação a troca de lâmpadas 

da Praça Tiago Delgado em Manejo. A Indicação foi colocada em discussão e votação. O 

Vereador Rogerio Ferreira dos Santos explicou que a mesma indicação foi aprovada no dia vinte 

de ferreiro deste ano, e no período, o Poder Executivo Municipal afirmou que seria realizado 

processo licitatório para aquisição de lâmpadas, contudo até o momento nada foi feito. Apelou 

para que a situação seja solucionada com urgência pois os moradores da Comunidade estão 

privados de irem à praça durante a noite devido à falta de iluminação. Não havendo 

manifestações contrárias a Indicação foi aprovada; n° 139/2017 – indicando determinação ao 

setor competente de instalação de manilhas na rede de águas pluviais na Rua Nilo Delgado. A 

Indicação foi colocada em discussão e votação. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos explicou 

que a mesma indicação foi aprovada no dia doze de janeiro deste ano, e com pedido de solução 

urgente, visto que, o problema ocorre em frente ao posto de saúde da Comunidade e em dias de 

chuva, por conta da falta de limpeza do bueiro, a rua alaga dificultando o trânsito de pedestres. 

O Vereador João Batista de Moura Júnior destacou que o desentupimento de bueiro se trata de 

um trabalho simples que independe de licitação, não compreendendo o motivo pelo qual a 

situação não foi resolvida. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos afirmou que quando o Poder 

Executivo Municipal deixa de atender às suas solicitações por motivo de perseguição política 

quem se prejudica são os munícipes. Não havendo manifestações contrárias a Indicação foi 

aprovada. A seguir, fez-se leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 

Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão de Serviços Públicos Municipais em 

conjunto ao Projeto de lei Ordinária n°12/2017 que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências”.   O Relato foi colocado em 

discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas manifestou-se favorável ao 

Projeto de Lei, destacando que excepcionalmente no primeiro ano de cada legislatura a votação 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias antecede à votação da Lei Orçamentária Anual e do Plano 

Plurianual. Afirmou a necessidade de pensar em maneiras de otimizar o orçamento municipal no 



 
intuito de evitar o aumento de tributos e aproveitou o momento para relembrar que a Lei Orgânica 

Municipal foi revisada no final do ano de 2016. Não havendo manifestações contrárias o relato 

foi aprovado. O Presidente comentou sobre a notificação recebida pelo ex e atual Chefe do Poder 

Executivo Municipal em função de irregularidade na execução de Convênios para realização se 

serviços de pavimentação e destacou a necessidade de que gestores fiquem atentos evitando 

penalidades. Aproveitando a presença do taxista do Município de Lima Duarte, Manoel, lembrou 

indicação feita para a construção de banheiros públicos que serviriam para uso de taxistas e que 

até o momento não foi atendida. Parabenizou a diretoria do Esporte Clube Santa Terezinha pela 

realização do evento em comemoração de aniversário do clube e em seguida deixou a palavra 

livre. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos solicitou roçada 

na estrada de acesso a Comunidade de Várzea do Brumado e finalizou agradecendo ás 

enfermeiras da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte, ao Fisioterapeuta Leandro e ao 

Médico Aroldo pela dedicação no atendimento prestado a sua mãe que passou por período de 

internação. O Vereador João Batista de Moura Júnior solicitou a Supervisão de Trânsito 

Municipal que estude e solucione a situação da Rua Presidente Costa e Silva situada no Bairro 

Cruzeiro, pois, se trata de uma rua residencial com grande fluxo de caminhões, na qual durante 

o último final de semana um caminhões colidiu na janela de uma casa, também pediu que 

providências sejam tomadas na Rua Clemente Armando Moreira que está intransitável devido a 

quantidade de buracos existentes nas via, além da enorme quantidade de poeira (gerada por 

escória usada como reparo do asfalto removido para instalação de manilhas) que  impede 

moradores de manter as janelas de suas residências abertas. Finalizou sugerindo tomada de 

atitude no sentido de sensibilizar a Secretaria Estadual de Saúde a liberar restante do valor 

referente ao convênio de construção da Unidade de Pronto Atendimento do Bairro Cruzeiro, para 

que a obra seja finalizada evitando sua deterioração. O Presidente comentou que o Projeto de 

Lei que trata sobre a instituição de Área Azul chega em bom momento, pois regularizará e 

organizará o trânsito no Município. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar 

a todos manifestou-se solidário a fala do Vereador João Batista de Moura Júnior, estendendo o 

pedido de solução para as Ruas Brasília e Maria Elídia localizadas no Bairro Afonso Pena, pois, 

devido a precariedade do calçamento se formaram valetas pela extensão das vias oferecendo 

risco a todos que transitam. Argumentou que o Município de Lima Duarte arrecada 

aproximadamente R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) por ano com IPVA, oferecendo 

condições ao Poder Executivo Municipal de manter as vias em condições de tráfego. 

Parabenizou o Esporte Clube Santa Terezinha e agradeceu o convite recebido para participar do 

evento de comemoração de aniversário, justificando não ter comparecido por estar no Município 

de Simão Pereira assistindo ao evento “Marathon Cup Motambike” no qual seu filho estava 

competindo. Parabenizou a Associação de Moradores de São Domingos da Bocaina e os 

organizadores da festa que ocorreu no último final de semana e alertou sobre as 

responsabilidades impostas pelo contrato de cessão de uso de veículo a que se refere o Projeto 

de Lei n° 16/2017.  Disse concordar com a subvenção social repassada a entidade ALAC, através 

do Projeto de Lei n°17/2017, devido a sua importância para comunidade. Afirmou que o Projeto 

de Lei que institui a Área Azul é muito polêmico e possui muitos decretos o que significa que as 

decisões estarão centralizadas no Poder Executivo Municipal, contudo, após ser bem discutido 

pode ser benéfico contribuindo para impor a educação no trânsito. Manifestou-se solidário a 

solicitação do Vereador Rogerio Ferreira dos Santos com relação a iluminação da Praça Tiago 

Delgado, destacando que todas as praças do Município precisam de atenção nesse sentido, 

finalizou afirmando que esta situação não deve demorar para ser resolvida, visto que, já ocorreu 

licitação para aquisição de lâmpadas. O Vereador Rogerio Ferreira dos Santos afirmou acreditar 

que as Leis Municipais aprovadas não são confiáveis, pois, muitas delas são engavetadas, como 

por exemplo, a que determina recolhimento de veículos em condição de sucata ou que 

caracterize abandono, que ainda não entrou em vigor, segundo ele, com justificativa de 

necessidade de realização de processo licitatório. Finalizou questionando se será necessário 

recorrer ao Ministério Público para fazer com as Leis Municipais sejam cumpridas. O Presidente 



 
afirmou concordar em partes com a fala do Vereador que o antecedeu, pois, considera que tanto 

votar quanto cobrar a execução de leis é função dos Vereadores. Agradeceu ao Secretário 

Municipal de Obras Luiz Claudio pelo trabalho de recuperação de calçamento realizado na Rua 

Joaquim Otaviano, na qual blocos soltos ofereciam riscos aos pedestres. O Vereador Aristides 

dos Reis Magalhães após cumprimentar a todos, parabenizou a equipe organizadora do evento 

de comemoração do aniversário de vinte anos do Esporte Clube Santa Terezinha. Nada mais 

havendo a tratar, encerrou-se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada 

pelos edis presentes. Lima Duarte, 07 de agosto de 2017 


